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PROTOKÓŁ 

 

z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad przyj�tymi w projekcie 
Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Nr 93/1/2005  

w rejonie ul. W. Zbyszewskiego i ul. F. Kotuli w Rzeszowie rozwi�zaniami 
 
 
 

Protokół sporz�dzono w dniu 19 lipca 2005 r., w lokalu przy ul. Jagiello�skiej 6  

w Rzeszowie, w sali nr 2, przez Małgorzat� Szel�, specjalist� w Biurze Rozwoju 

Miasta Rzeszowa . 

 
Na podstawie art. 17 pkt 10 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  

i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z pó�n. zm.) w dniu  

19 lipca 2005 r. przeprowadzono dyskusj� publiczn� nad przyj�tymi w projekcie 

Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Nr 93/1/2005 w rejonie  

ul. W. Zbyszewskiego i ul. F. Kotuli w Rzeszowie rozwi�zaniami. 
 

I. Lista obecno�ci stanowi zał�cznik do protokołu. 

II. Głos w dyskusji zabrali: 
 

1. Pani mgr in�. arch. Anna Rai�czuk , Dyrektor Biura Rozwoju Miasta 
Rzeszowa, ul. Jagiello�ska 6, Rzeszów – prowadz�ca dyskusj� publiczn�. 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 

Otwarcie dyskusji publicznej o godz. 1010 – powitanie zebranych .  
Pani Anna Rai�czuk poinformowała zebranych o celu dyskusji publicznej, 
o terminie wyło�enia projektu planu do publicznego wgl�du (w dniach od 
12 lipca 2005 r. do 2 sierpnia 2005 r.) i o wyło�eniu protokołu do 
publicznego wgl�du w Biurze i na stronie internetowej . 
Nast�pnie przedstawiła osoby bior�ce udział w dyskusji : 
− Pana in�. Zbigniewa Stysia - przedstawiciela Wydziału Gospodarki 

Komunalnej i Inwestycji Urz�du Miasta Rzeszowa, 
− Pana mgr in�. Adama Ku�niara -  inspektora w Wydziale Ochrony 
�rodowiska i Rolnictwa Urz�du Miasta Rzeszowa , 

− Pani� Danut� Lasot� – kierownika Oddziału ds. Wykupu i Gospodarki 
Gruntami w Biurze Gospodarki Mieniem,  

− Pani� mgr in�. Gra�yn� Chłanda – dyrektora ds. technicznych i Pani� 
in�. Bogumił� Hołub kierownika działu technicznego Miejskiego 
Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Rzeszowie, 

− oraz zespół autorski planu z Biura Rozwoju Miasta Rzeszowa: 
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�� Pana mgr. in�. arch. Jacka Mermona, głównego projektanta planu, 
(upr.urb. OIU KT 242),  

�� Pana mgr. in�. arch. Jakuba Brzewskiego, współprojektanta planu, 
�� Pani� mgr Małgorzat� Szel�, prowadz�c� tok formalno-prawny, 
�� Pani� mgr Janin� Nowak,  sporz�dzaj�c� opracowanie 

ekofizjograficzne oraz prognoz� oddziaływania na �rodowisko, 
�� Pana mgr. in�. Leszka Wosia  odpowiedzialnego  

za elektroenergetyk�, telekomunikacj� i prognoz� finansow�, 
�� Pana in�. Sława Forczka i Pani� mgr in�. Patrycj� Orpiszewsk�, 

odpowiedzialnych za infrastruktur� wod. kan. co. gaz., 
�� Pani� mgr Stanisław� Kiwak – Ciupi�sk�, konsultanta do spraw 

komunikacji, 
�� Pani� tech. bud. Małgorzat� Sakr�, współpracuj�c� przy 

opracowaniach graficznych. 
 

Pani Anna Rai�czuk przekazała głos projektantowi planu. 
 
2. Pan Jakub Brzewski, projektant planu, pod kierunkiem Pana Jacka 

Mermona (upr.urb. OIU KT 242), 
Biuro Rozwoju Miasta Rzeszowa, ul. Jagiello�ska 6, Rzeszów 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 

Pan Jakub Brzewski przedstawił zagadnienia ogólne oraz lokalizacj� 
obszaru obj�tego planem w przestrzeni miasta : 

„Teren obj�ty opracowaniem planu poło�ony jest w zachodniej 
cz��ci miasta na osiedlu Krakowska Południe, na obrze�u osiedla, na 
wschód od ulicy Kotuli i południe od ulicy Krakowskiej oraz na północ 
i wschód od ulicy Zbyszewskiego . Powierzchnia planu wynosi 3,16 ha. 
W stanie istniej�cym teren zagospodarowany jest pod zbiorniki 
wyrównawcze wody, ziele� nieurz�dzon�, ulic� Zbyszewskiego oraz 
ulic� S�dziszowsk�. Pod wzgl�dem rze�by teren stanowi szczytowy 
fragment łagodnego pagórka pomi�dzy ni�ej poło�on� zabudow�. 
Opracowywany teren w znacznej cz��ci stanowi własno�� Gminy 
Miasta Rzeszów, w cz��ci wschodniej jest to teren w u�ytkowaniu 
wieczystym MPWiK Sp. z o.o. W centralnej cz��ci terenu oraz  
w północnej znajduje si� kilka prywatnych działek, stanowi�cych około 
1/3 powierzchni obj�tej planem . W s�siedztwie terenu wydano ostatnio 
dwie decyzje o warunkach zabudowy oraz pozwolenie na budow�.  
W jesieni 2004 r. wyst�piono o warunki zabudowy na zamierzenie 
inwestycyjne zespół budynków mieszkalno-usługowych wraz  
z przył�czami. Wydanie warunków na tym terenie uniemo�liwi 
rozbudow� zbiorników.” 
Rezerwowana lokalizacja zbiorników jest jedyn� z uwagi na 
usytuowanie wysoko�ciowe, centralne poło�enie wzgl�dem obszaru 
miasta, blisko�� pompowni wody i głównej magistrali zasilaj�cej. 
Rozbudowane zbiorniki miałyby stanowi� strategiczne zabezpieczenie 
wody dla miasta Rzeszowa. Nowe zbiorniki z uwagi na swoj� 
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pojemno�� oraz technologi� pozwalaj�c� na dłu�sze przetrzymywanie 
wody, zaopatrywa� b�d� w wod� nie tylko osiedla Baranówka i 
Krakowska Południe, lecz równie� nowe powstaj�ce jak Wzgórza 
Staroniwskie, Kantorówka oraz cz��� miasta w rejonie Przybyszówka 
Północ. ” 

Poinformował o procedurze sporz�dzania planu i omówił cel i główne 
zało�enia opracowania planu na tym terenie. 

„Zgodnie z podj�t� uchwał� o przyst�pieniu do sporz�dzenia planu, 
przedmiotem opracowania planu jest przeznaczenie terenu pod 
rozbudow� zbiorników wyrównawczych wody oraz niezb�dn� 
infrastruktur� komunikacyjn� i techniczn�. Rozwi�zania przyj�te  
w projekcie planu s� zgodne z celem okre�lonym w uchwale Rady 
Miasta z dnia 25 stycznia 2005 r. o przyst�pieniu do sporz�dzenia 
planu”. 
 

Nast�pnie zaprezentował plansze zawieraj�ce: analiz� własno�ci gruntów, 
analiz� wydanych decyzji o warunkach zabudowy i wydanych pozwole� 
na budow� oraz analiz� wniosków zło�onych do planu. 
 

Przedstawił rysunek projektu planu i szczegółowo omówił ustalenia 
projektu planu . 

 
3. Pani Janina Nowak, ekspert od spraw zwi�zanych z ochron� �rodowiska 

Biuro Rozwoju Miasta Rzeszowa, ul. Jagiello�ska 6 , Rzeszów 
 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
Pani Janina Nowak przybli�yła uwarunkowania �rodowiskowe na terenie 
obj�tym projektem planu : 
„Teren ten jest rezerwowany w Studium jak równie� był rezerwowany  
w planie ogólnym uchwalonym w 1992 r. pod rozbudow� zbiorników. Z 
uwagi na usytuowanie wysoko�ciowe, lokalizacja zbiorników jest jak 
najbardziej wła�ciwa. Zbiorniki b�d� słu�yły zaopatrzeniu w wod� nie 
tylko tego osiedla ale równie� nowo powstaj�cych w zachodniej cz��ci 
miasta. Miasto Rzeszów ma obecnie jedno �ródło zaopatrzenia w wod� w 
Zwi�czycy. Nie ma innego alternatywnego . Mamy szereg studni ok. 200, 
wierconych i kopanych jednak one nie spełniaj� wymogów jako wody 
pitnej. Słu�� do celów sanitarnych. Jedna studnia przy ul. Morgowej 
spełnia kryteria i mo�e by� z niej pobierana woda. Rola zbiorników jest 
strategiczna je�eli chodzi o zaopatrzenie miasta w wod� do celów pitnych. 
Zbiorniki b�d� równie� przez okre�lony czas mogły słu�y� do zapewnienia 
wody w przypadku awarii . W granicach terenu obj�tego planem w cz��ci 
wschodniej s� ju� zlokalizowane zbiorniki wraz z towarzysz�cymi 
urz�dzeniami infrastruktury ale nie wystarczaj� dla potrzeb niezb�dnej 
rezerwy. Przy rozbudowie zbiorników b�dzie mo�na wykorzysta� sie� 
istniej�cej infrastruktury. Na tym terenie nie wyst�puj� uwarunkowania 
przyrodnicze  i ograniczenia , które uniemo�liwiłyby rozbudow� 
zbiorników. Budowa geologiczna tej cz��ci Rzeszowa jest specyficzna. 
Omawiany teren poło�ony jest w obr�bie Zapadliska Przedkarpackiego, 
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gdzie utwory mioce�skie przykrywaj� utwory lessopodobne (pyły) o 
bardzo du�ej mi��szo�ci (ponad 20 m) . S� to utwory bardzo podatne na 
upłynnienie i zapadanie. Wyst�puj�ca du�ej mi��szo�ci warstwa lessu, nie 
jest wodono�na. W obszarze tym nie wyst�puj� �adne wody 
powierzchniowe. Wody gruntowe wyst�puj� stosunkowo gł�boko. Uj�cia 
lokalne s� prawie niemo�liwe. Te zbiorniki b�d� słu�y� istniej�cej 
zabudowie nie tylko wielorodzinnej ale te� osiedlom zabudowy 
jednorodzinnej. Ta cz��� miasta musi by� zaopatrzona w wod� z sieci 
wodoci�gowej.  
Obiekt ten nie b�dzie wpływał ujemnie na �rodowisko. Nie b�dzie 
uci��liwo�ci typu hałas i zanieczyszczenie gruntów czy powietrza. B�dzie 
to obiekt o pewnej agresywno�ci, pod wzgl�dem formy architektonicznej 
inny ni� otaczaj�ca zabudowa, ale wprowadzaj�c szereg ogranicze� co do 
jej kształtowania, w formie zapisów w projekcie uchwały , zniwelowano t� 
agresywno��. ” 
 

 
4. Pan Stanisław Mierzwa, (...) 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
1) Pan Stanisław Mierzwa powiedział: 

„W zwi�zku z tym, �e zbiorniki były od dawna projektowane, dlaczego 
pozwolono wybudowa� po prawej stronie bloki, które s� bardzo blisko 
zbiorników. Koszty inwestycji byłyby mniejsze gdyby si� poszło w lewo, 
nie byłoby niepotrzebnych wywłaszcze�”. Dlaczego w tym kierunku idzie 
si� z zabudow�. Dlaczego tych zbiorników nie mo�na byłoby dobudowa� 
od strony wschodniej ?” 
 

W odpowiedzi: 
Pani Anna Rai�czuk poinformowała: „decyzje w tej sprawie zapadły, 
wiele lat temu . W 1992 r. został uchwalony miejscowy plan ogólny,  
w którym, odpowiednio uzasadniaj�c, przeznaczono ten teren pod 
urz�dzenia zaopatrzenia w wod�. W 2000 r. Rada Miasta uchwaliła 
Studium, w którym równie� teren ten wskazano pod t� sam� funkcj�. W tej 
chwili jest opracowywany plan, w którym okre�la si� zasady 
zagospodarowania tego terenu.” Nast�pnie wskazała przepisy ustawy  
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, które reguluj� zasady 
roszcze� po uchwaleniu planu. 
 

2) Pan Stanisław Mierzwa, zapytał: „Jakie jest zabezpieczenie od strony  
ul. Zbyszewskiego je�li chodzi o wtargni�cie osób postronnych na teren 
zbiorników.” 
 

W odpowiedzi : 
Pani Gra�yna Chłanda poinformowała o monitoringu i o zabezpieczeniach 
zbiorników .  
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3) Pan Stanisław Mierzwa, zapytał: „Dlaczego projekt jest rozbudowany tak 
szeroko, gdy nie jest to konieczne?” 
 

W odpowiedzi : 
Pani Gra�yna Chłanda przypomniała o projekcie dla tego terenu  
i wszystkich potrzebnych obliczeniach zrobionych w Krakowie. 
 

4) Pan Stanisław Mierzwa, powiedział: „Inne gminy lepiej zasilałyby  
i obsługiwały t� stron� miasta.” 
 

W odpowiedzi : 
Pani Gra�yna Chłanda poinformowała, i�: ”Zgodnie z ustaw�  
o samorz�dzie gminnym jest to zadanie własne gminy”. 

 
5. Pan Julian Mierzwa , (...) 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
1) Pan Julian Mierzwa powiedział, �e Miasto oferuje zbyt nisk� cen� za teren 

w tym rejonie miasta , w porównaniu z cenami, które kształtuj� si� na 
rynku. Podał przykłady cen nieruchomo�ci w s�siednich miejscowo�ciach. 
 

W odpowiedzi: 
Pani Anna Rai�czuk poprosiła o zadawanie pyta� dotycz�cych  
ustale� przyj�tych w projekcie planu, zwi�zanych z zabudow�  
i zagospodarowaniem terenu. 
 

2) Pan Julian Mierzwa kwestionował zasadno�� budowy zbiorników w tym 
rejonie. 
 

3) Pan Julian Mierzwa zapytał: „Je�eli Rada Miasta zatwierdzi plan , kiedy 
zaczn� si� wykupy? ” Powiedział równie�, �e za działki nie s� oferowane 
ceny rynkowe. 
 

W odpowiedzi: 
Pani Danuta Lasota poinformowała, �e po zatwierdzeniu planu w drodze 
negocjacji z wła�cicielami b�dzie ustalana cena działek. 

 
6. Pan Mieczysław Mierzwa , (...) 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
1) Pan Mieczysław Mierzwa, powiedział: „ Ja zrozumiałem, �e to jest 

projekt pod teren �eby go zabra�. Czym jest wy�szo�� zbiornika 
wyrównawczego wody ? Czym jest sprawa strategii? Czy dokładnie to 
musi by� wrysowane. W jakim procencie s� wykorzystywane obecne 
zbiorniki ? Jak uwzgl�dniono pi�kno tego terenu. Jakie jest zabezpieczenie 
energetyczne, jaka jest �rednica zbiorników?” 
 

W odpowiedzi : 
Pani Gra�yna Chłanda – dyrektor ds. technicznych Miejskiego 
Przedsi�biorstwa Wodoci�gów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Rzeszowie, 
poinformowała o parametrach technicznych zbiorników i powiedziała, �e 
projekt zbiorników był zrobiony jeszcze w 1995 r. przez Biuro  
w Krakowie. Wyja�niła, �e „kształt zbiorników wynika z kubatury  
a pojemno�� z obowi�zuj�cych przepisów.” 
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2) Pan Mieczysław Mierzwa, powiedział: „Ja rozumiem �e na 800 tys. 
mieszka�ców jest zabezpieczana woda.” 
 

W odpowiedzi : 
Pan Zbigniew Sty� - przedstawiciel Wydziału Gospodarki Komunalnej  
i Inwestycji Urz�du Miasta Rzeszowa, wyja�nił: „Wybudowanie nowych 
zbiorników spowoduje, �e miasto b�dzie miało na jaki� czas zabezpieczon� 
wod�. ” 

 

3) Pan Mieczysław Mierzwa, zapytał: „Co to znaczy wzrost warto�ci 
nieruchomo�ci w zwi�zku z uchwaleniem planu”? 
 

W odpowiedzi : 
Pani Anna Rai�czuk wyja�niła przepisy ustawy o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym dotycz�ce renty planistycznej. 
 

4) Pan Mieczysław Mierzwa, zapytał: „Czy tu jest uwzgl�dnione 
zabezpieczenie energetyczne?” 
 

W odpowiedzi: 
Pan Leszek Wo� odpowiedzialny za elektroenergetyk�, poinformował: 
„Zapisano dwie zasady obsługi terenu w zakresie zaopatrzenia w energi� 
elektryczn� : 
- energia pochodzi� b�dzie z elektroenergetycznej sieci miejskiej, 
- sieci przewodowe b�d�  schowane pod ziemi�.  
Wokół jest wiele stacji energetycznych”. 

 
7. Pan Eugeniusz Opali�ski , Rada Osiedla Krakowska Południe, (...) 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
Pan Eugeniusz Opali�ski zapytał: „Co to s� te elementy zieleni . Mała 
enklawa na tym planie?” 
 

W odpowiedzi : 
Pan Jakub Brzewski wyja�nił: ”Jest to teren, który w tej postaci 
funkcjonuje . W tym rejonie b�d� wykonane przył�cza”. 

 
8. Pani Józefa Mierzwa, (...) 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji : 
1) Pani Józefa Mierzwa wnioskowała o powtórne przeanalizowanie 

opracowywanego terenu pod zbiorniki w zakresie mo�liwo�ci 
ograniczenia powierzchni zabudowy zbiorników i wprowadzenie 
zabudowy mieszkaniowej i usługowej wzdłu� ulicy Kotuli  
i Zbyszewskiego. Ponadto uwa�ała, �e: „powierzchnia zbiorników 
powinna by� zamaskowana, inaczej usytuowa� zbiorniki. Wtedy nie byłoby 
frustracji. Jeste�my pokrzywdzeni. Ci�gle kogo� si� wywłaszcza. Wnosimy 
swoje uwagi ale uwag si� nie uwzgl�dnia.” 
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W odpowiedzi: 
Pan Jakub Brzewski poinformował, �e uwagi Pani Mierzwy były 
analizowane, jednak ze wzgl�du na wielko�� i warunki techniczne 
zbiorników wykluczono na tym terenie zabudow� mieszkaniow�  
i usługow�.  
 

2) Pani Józefa Mierzwa stwierdziła, �e ta inwestycja nie b�dzie upi�ksza� 
miasta. 
 

W odpowiedzi: 
Pani Anna Rai�czuk przypomniała o rygorach dotycz�cych zasad 
zabudowy i zagospodarowania terenu zapisanych w projekcie uchwały.  

 

3) Pani Józefa Mierzwa powiedziała: „Miejskie Przedsi�biorstwo 
Wodoci�gów i Kanalizacji powinno zrobi� zbiornik kopcowy star� 
metod�”. 
 

W odpowiedzi: 
Pani Patrycja Orpiszewska wyja�niła : „Zbiornik ten jest zbiornikiem 
nowoczesnym. Nie mo�emy cofa� si� o 30 lat, bo nie „zmie�cimy si�”  
w �adnych obowi�zuj�cych ustawach.” Nast�pnie omówła ustalenia 
dotycz�ce wysoko�ci zabudowy. 
 

4) Pani Józefa Mierzwa powiedziała, �e ka�de osiedle powinno mie� swój 
indywidualny zbiornik zabezpieczenia wody .  
 

W odpowiedzi: 
Pani Gra�yna Chłanda przypomniała �e zbiorniki te b�d� zabezpiecza� 
wod� nie tylko dla osiedla ale równie� dla całego miasta. 
 

Pani Anna Rai�czuk poinformowała, �e lokalizacja zbiorników na tym 
osiedlu jest wynikiem ukształtowania terenu. 
 

5) Pani Józefa Mierzwa zapytała o zasady realizacji planu i  „jak długo 
b�dzie obowi�zywał ten plan, je�eli b�dzie uchwalony” . 
 

W odpowiedzi: 
Pani Anna Rai�czuk poinformowała, �e „plan po uchwaleniu jest to 
prawo obowi�zuj�ce i mo�e by� zmieniony tylko poprzez zmian� planu.” 
Nast�pnie wyja�niła, �e integraln� cz��ci� planu jest zał�cznik do 
uchwały, rozstrzygni�cie o sposobie realizacji zapisanych w planie 
inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które nale�� do zada� 
własnych gminy oraz zasadach ich finansowania, zgodnie z ustaw� o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.  
 

 
 

Dyskusj� publiczn� nad rozwi�zaniami przyj�tymi w projekcie MPZP  
Nr 93/1/2005 w rejonie ul. W. Zbyszewskiego i ul. F. Kotuli w Rzeszowie, 
zako�czono o godz. 1200. 
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III. Ustalenia z dyskusji: 

1) Bior�cy udział w dyskusji zapoznali si� z ustaleniami przyj�tymi  
w projekcie planu. 

 
 
Protokół sporz�dzono w 3 egzemplarzach, z przeznaczeniem: 

1) dla Prezydenta Miasta; 
2) do dokumentacji planistycznej; 
3) do publicznego wgl�du. 

 
Protokół zawiera  8  ponumerowanych stron. 

 
 

Rzeszów, 19 lipca 2005 r. 
 
 
Małgorzata Szela 
 
 

Prezydent  Miasta  Rzeszowa 
 
 

   Tadeusz   Ferenc 
 

 


